

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutam ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általános katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felölös szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytüzsdékben.

A franciák és mi.

A nyugati szél onnan a haragos Atlanti Ocean felől sötét felhőket kerget felénk Nagy ereje van most a bőjti szélnek a franciák hazájában. Egy egész miniszteriumot söpört ki a piros bársonyszékből. Miért?

Mert ez a miniszterium hóhérja akart lenni a francia egyháznak. Kiméltlen durvasággal életbeléptetni akarta azt a sok lelkiismeretlenséget, a melyet az istengyűlölő francia törvényhozás paragrafusokba szedett. S most bámulva látják, hogy a „szabadság” hazájának törvénytiprása, a lelkiismeretek leigázása vért fakasztott a becsületes, hazafias francia szivekből. Megretentek a törvényhozók s maguk rántották ki a széklet a saját akaratuk végrehajtói alól.

Hogyan is kezdődött a harc?

A kormány először a püspöki kinevezésekbe akart illetéktelenül beavatkozni. Aztán annyira ment, hogy az állam — vagyis a szabadkőmives, istentelen szindikátus — saját tulajdonának jelentette ki az egyházi és vallási célokra szolgáló építményeket, templomokat, azoknak minden berendezését. Mily alapon? Ő épi-

tette? Nem! Magánosok saját buzgalmukból horiták hozzá össze a köveket, a százados kegyelet szentelte meg minden egyes darabkáját a templom berendezésének. S most végrehajtókat külderek a templomokba, hogy mint ócska koncot nyers értékük szeriut írják össze. A hívek által összegyűjtött és az áhitatos lelkeknek kedves falusi templomok naiv, de mély hitet lehelő kegyeletes tárgyait kalmár érzékkel és eldurvult politikai gúnynyal dobálják halomra.

A nép először sirt, aztán ellenállott.

A szegény gyenge apácákat könnyű volt szétkergetni, a néma barátokat, a kongregációknak munkában és életfeloldozásban áldozatos lelkeit könnyű volt kiszorítani idegenbe. De magát a francia népet nem lehet oly könnyen elszakítani attól, a mi évszázadokon keresztül a szívéhez forrott. Az nem tudja megérteni, hogy miért kell most bért fizetni azért a templomért, annak megszentelt tárgyaiért, a melynek oltáraitól minden drágaságait századok verejtékével hordták össze és könnyeikkel avatták szentté.

A kormány vért ontott kegyetlen munkája közben és beletörtött a bicskájá a kegyetlen munkába

Mi pedig ámulva kérdeztük magunktól: Mi szüksége van egy nemzetnek — a mely még élni akar — saját fiait legyilkolni, saját fiainak utolsó csepp véréit is lázadásba kergetni az ellen a hatalom ellen, a melynek a boldogulás útjait kellene számára előkészíteni. Miért van szűke Franciaországnak a belháborúra, a mikor körülötte kigyóként fonódó hatalmak alig tudják magukba rejteni a kárörvendő kacagást az örületes öngyilkossági kísérlet láttára?

Ki gondolhatta ki az Franciaországban, hogy a vallástalan ember jobb hazafi a vallásosnál? S hogy a vallásosat gyűlölni, üldözni kell a hatalomnak — nem azért mert rossz hazafi, — az tudvalevően nem igazhanem mert vallásos. Másutt a bombagyártókat üldözi a hatalom, Franciaország leghűbb fiait, főállásának évezred óta leghatalmasabb támaszait korbácsolja a buta gyűlölet ostorával.

Mi egy idegen hatalom ellen küzdünk, egy polip ellen, a mely a vérünket szítja, a mely a torkunkra tapadt, hogy megfojtson beuntunket. A létért, a mindennapi kenyérért, hogy továbbra is mi bírassuk a három hegy s a négy folyó határait. A francia mérget vesz be, öngyilkosságot

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

Itthon.

Mióta Isten szent kegyelme
Ide hozott kis otthonunkba,
Fészekrakó kicsiny madárként
Sűrűgünk, jöttünk; folyt a munka.

Rendezlük a kevés „mienket.”
Nincs rajta pompa, cifra semmi
S tekintetünknek mégis, mégis
Oly jól esik rajta megpihenni . . .

A „mindenből” még sok hiányzik
S a gond lefoglat még sok évet,
A míg szívünk reménye, vágya
Beteljesülhet, célhoz érhet.

De így szegényen, egyszerűen is
Örömré gerjed már a lelkiünk
S boldog mivoltunk érzetében
Busulni, sirmi elfelejtünk.

Mert jó az Islen. Hogyha eddig
Kérő imánkra áldva védett,
Megáldja majd továbbra is a
Két benne bizó, hű cselédet.

S küzdelmen át, gondon keresztül
Szerelmünk tiszta fénye mellett
A céll elérve Istenünkhez
Szívünk majd hálasszót emelhet.

Szemlér Ferenc.

Mutamur.

Ira: VIKTORIÁN.

Egy diákkori vakációmát nagybácsimnál töltöttem a Duna mellett, egyik fejérmegyei pusztán. Egyik napon az újságban valami szerelmi drámát olvastunk. Nem ismertem azt a mindenhatónak nevezett érzést, nem is adtam rá semmit.
— Szeretném én azt a földre esőppent angyalt látni, — mondtam hetykén, — aki az én szívemet ki tudná mozdítani a helyéből!
— No, no, csak vigyázz, — csitított az én bátyám, — úgy ne járj, mint az én szerencsétlen Benci barátom.

— Hát az hogyan járt?
Sötét felleg suhant el a nap előtt s egy percre szürke homályba borult a tájék.
Atadom a szót bácsimnak:

Volt diákkoromban egy igen jó barátom. Benedek volt a neve, de én a mi vidékünk tájszólása után csak Bencinek hívtam.

Mathematikus volt, megpedig olyan, akinek lelkét a mathézis szigorú logikája annyira lekötölte, hogy másban gyönyörködni nem is tudott. Ha tavaszkor kinn sétáltunk az ébredő mezőkön s én az ég derült kéjében uszó ezüstféhér fellegek szépségéről beszéltem neki, kinevetett; nem tudta megérteni, hogy mi szépség lehet abban a szürke ködben, abban a sűrűsödő vizgőztömegben.

Ha pillangókergetésben kipirult arcu gyermekek ujjongásában s hancurozásában gyönyörködni megálltam, türelmetlenül húzott tovább, hogy ne hallgassuk a fülserető sivalkodást.

A szerelem létezésében meg egyáltalában

nem hitt. Bolondnak tartott minden szerelmezt. Epen úgy beszélt, mint te.

Hánszor kinevetett engemet, mikor elkésredetten vágtam könyvemet az asztalhoz és panaszkodtam, neki, hogy a betűk közül mindig egy rózsás arc mosolyog rám s nem hagy tanulni egy világrt sem.

Ilyenkor hetykén verte a mellét:
— Szeretném én azt látni, hogy engem egy ugynevezett rózsás arc megzavarjon!

Volt egy kegyelettel örzött díofalevem. Egyszer valahogyan a kezébe került. Szép emlék fűződött e levélhez s bizony érzékenyen érintett, mikor Benci véletlenséget szimulálva holmi papírszeletek társaságában tűzbe dobta.

— Megállj Benci, megver még téged Islen a sziveddel! — mondtam neki majdnem sirva.

Ki gondolta volna, hogy a félig se komolyan értett jóslat oly tragikusan beteljesül?

Bácsim rövid szünetet tartott s láttam, amint két köncsepp gördült le arcán. Lomha felhők gyülekeztek az égen, hűvös szél támadt, a dunaparti fűzfák zizegve hajladoztak a szél előtt.
Bácsim folytatta az elbeszélést.

Benci mérnöknek készült. Önkéntesét a tüzéreknél kezdte meg. Gyakran megesezt, hogy stratégiai földmérések és számítások céljából tannárjaival s kollégáival heteken át kisebb falukban tartózkodott.

Somogy megye egyik falujában nyugalmazott gazdatiszt leányával ismerkedett meg.

Ezzel veszi kezdetét Benci átalakulása. Az a vidám, csipkelődő fiu, aki kacagva játszott mások érzéseivel: kezdte a társaságot

Mai lapunk 6 oldal.

akar elkövetni, megbénítja egyes tagjait, hogy ne szolgálják a közjót, hogy hidegdedjenek el és ne munkáljanak a közös cél érdekében.

Ó de furcsa teremtese is az ember a jó Istennek! S milyen sekély bölcsesség intézi sokszor az emberiség sorsát!?

Felhívás.

a katolikus népszövetség szervezésére.

Hogyan alakul meg a Katolikus Népszövetség?

A Magyarországi Katolikus Egyesületek Országos Szövetsége 1905. március havában úgy alakította át alapszabályait, hogy vannak pártfogó tagjai, kik évenként 100 koronát; vannak pártoló tagjai, kik évenként 10 koronát fizetnek tagdíjban. Vannak rendes tagjai: a katolikus vagy keresztény egyetek, melyek tagdíjat nem fizetnek. Vannak végre *résztvevő tagjai*, kik évenként egy korona tagsági díjat fizetnek. *Ezen résztvevő tagok képezik a Katolikus Népszövetség táborát.*

Szövetségi tag lehet minden keresztény katolikus férfi és nő, akár tagja valamely keresztény egyetnek akár nem. *Belpéssükkel arra vállalkoznak, hogy a keresztény restauráció nagy munkájának résztvevői lesznek, magukat az országosan kiadott utasításhoz tartják s azon kívül is szóval és tettel arra törekednek, hogy a keresztény elvek minden téren győzedelmeskedjenek.*

Községenként is szervezkednek, sőt utcánként is csoportosulhatnak s maguk közül *biztosokat* választanak, hogy a cselekvéskor késedelem ne történjenk.

A megyei szervezet az espereskerületi képviselők kezében van. Az Országos Katolikus Szövetségnek ma kétszáz kerületi képviselője van, kik rövid idő alatt megyei központokban foglalkoznak egyesülni a nagyobb egység kedvéért.

A községi szervezet természetesen vezére a lelkész, vagy annak hiányában arra alkalmas világi katolikus értelmesebb férfi. A szövetségi tag évi díjban egy koronát fizet (a rém katolikusok egy márkát, azaz 1 kor. 20 fillért fizetnek). A tagdíj az év első hónapjában fizetettik be. Ha a tag bármely hónapban lép a szövetségbe, arra

az évre egy koronát fizet, még pedig belépése havában.

A katolikus egyetek tagjai, ha szövetségbe lépnek, leghelyesebben abban állapodhatnak meg, hogy díjukat a helyi katolikus, vagy keresztény egyesület tagdíjával röjják le s az elnökség a tagok után egyszerre fizeti be azt a szövetséghez.

Követendő példaként fölemlítünk két katolikus kört, melyek a következő tervet fogadták el. A tagok eddig fizettek két korona tagsági díjat. Most minden tag járátja az „Uj Lap”-ot, melyre a krajcáros vétel mellett eddig 365 krajcárt álldoztak. Ezután fizetnek a körnek 35 krajcárral többet, vagyis negy forintot. Ezzel megkapják az „Uj Lap”-ot házhoz vite, kifizették a Katolikus Kör tagdíját és kifizették a Katolikus Szövetség egy koronáját is. A tagok csak 70 fillérral fizetnek többet és ezzel 2 kor. 50 fillért egyenlítenek ki, tehát 1 kor. 80 fillért nyernek. A kör is nyer, mert 365 db „Uj Lap” neki négy koronába kerül. Ehhez adva a kör 2 kor. tagdíját és a szövetség egy koronáját, egy tag után kiad 7 koronát, kap pedig egy tagtól 8 koronát. A kör tehát 100 tagnál 100 koronát takarít meg, melyből eltartja a lapkihordót. Haszná azonfölül az, hogy minden tagja lapot olvas, melyben a kör meghívóit is közölni és a meghívás költségeit megtakarítani lehet.

Mit kap a szövetségi tag egy koronájáért?

Kevés ember van, aki csak egy koronát is szívesen áldozna évenként Magyarorszag keresztény megújításáért. Nem kell tehát gondolni, hogy a Katolikus Szövetség a tagok alkotáskezűségeit visszafizetés nélkül akarja hagyni.

A folyó évi márciusi igazgatósági ülés kimondotta, hogy a résztvevő szövetségi tagokat jogvédelemben részesíti. A szövetség jogvédő osztálya lelkes és tapasztalt katolikus jogászokból, ipari, kereskedelmi és más szakban járatos emberekből alakul, kik főként ügyeket tartanak s főváltva közszolgálatot teljesítenek. A tanácsra vagy védelemre szoruló szövetségi tag a Katolikus Szövetséghez beadja ügyének leírását (személyesen is előadhathat), melyet az osztály megtárgyal s a féllel közli az utasítást.

Ha a szövetséges tagok felszaporodása lehetővé teszi, arról is gondoskodni kell, hogy meggyenként, sőt minél több bírósági székhelyen szövetségben levő jogász védje a fél ügyet. Az előnyöket gondolja el mindenki, a ki ismeri a közéletet.

Elgondolható, hogy mi az, ha egy szegény vagy általában jogilag nem képzett egyén egy koronás tagdíj ellenében csak egyszer is ingyenes jogi tanácshoz jut, mely közönségesen tiz koronába szokott kerülni és még akkor is kérdés, vajjon a tanács nem arra szolgál-e, hogy a perköltségek forrása legyen. Elképzelhető annak erkölcsi és anyagi haszna is, ha becsületes tanács alapján meghitt jogász kezére jut a szövetséges tag joga és igaza. Hány szegény ember türi el a jogtalanságot, mert az igazságot drágábban fizeti meg, mint a mennyit az elszenvetett jogtalanság okozott neki? Ezért húzódik felre, ezért károsodik a becsület, ezért jár nyitn utcán szemtelen elbizakodással a bűn. Ez pedig nemcsak a magánosok sebé, hanem egyuttal társadalmi fekély is.

Hasonló, de óriási értéket képvisel az, hogy maga a szövetség oly helyzebe jut, mint a német Volksvereine, mely már 1904-ben háromszázötvenezer tagja közt huszonhárom millió ingyenes röpiratot osztott szét a nép erkölcsi és anyagi védelmére.

(Vége köv.)

UJDONSÁGOK.

--- **Dr. Prohászka Ottokár** megyéspüspök esütörtökön *A kereszténység hivatalossága a társadalom fejlődésére* címen a budai kath. Körben nagy hatást keltett előadást tartott, a melynek vázlatja nagyjában a következő:

Abból indult ki, hogy tudni, bírni, akarni, tenni: ez a haladás szignaturája. A haladás nem vaskerekeken jár, nem csontokat roppant, hanem az eszmék szárnyain jár. A világtörténelem fogja eldönteni, hogy ki a hivatott a haladás vezetésére. De mar előre bizonyíthatjuk, hogy nemcsak hivatott, hanem választott is a szent kereszténység. Mert ez az embernek világnézetet ad, amely az embert világossággal, napsugárral látja el, egy belső világot teremt, mely fényes, szép, mély multat, jelent, jövőt egy szempontból lát. Nekünk a végtelenség kell; szellemi központ felé törekszük földi életünk. Továbbá egy világ alakítására a homo dominus, az ur-ember kell, de ez csak a hitnek és eszményiségnek magas poleán állhat meg. A technikánál is látni való, hogy az az embert szolgáljává teszi. Nekünk nem a világot szolgáló önértet, hanem a világból ki

kerülni, kezdett komolyodni, napról-napra szorlanabb lett.

Mindezt egy volt közös iskolatársunktól tudtam meg, akivel évekkal ezelőtt olaszországi utamban találkoztam.

Sokat bolyongott magánosan s egyre toprengett. Megkezdődött a küzdelem szive s eddig vallott főfogása között. Erős lehetett a harc, mert arca vonásai is belekomolyodtak.

Esteit rendszerint llkaéknál töltötte, ahol mindnyájan szívesen látták.

Századosának megint új anyag kínálkozott arra, hogy őt apró túszurásokkal gyötörje. Nem szerette őt a százados, mert valami tevedését egy mérés alkalmával Benci kijávitotta. Ettől kezdve mindent fölhasznál, amivel szegény fiut csak bosszanthatta. Csípkedte őt most is, mikor látogatásairól értesült. Meg nem tilthatta neki a látogatásokat, de a legkisebb tevedés, vagy mulasztás Benci részéről elég volt arra, hogy a „szoknya után futkosást”, miként mondani szokta, szemére lobbantsa.

Benci türt. Erős akaratu fiu volt; meg volt benne az a lelki emelkedettség, mely nem magát

a pusztá sertetést nezi, hanem hozzáméri azt a sérülének egyinőségéhez, jellemelhez s megnyugvást talál abban, hogy annál a másiknál tokeletesebbnek érzi magát. A kapitány eljárása inkább értékesebbé tette szerelmét.

A véletlektig feszített hur azonban előbb-utóbb elpattan.

Igy történt most is.

A kitűzött három hónapnak, melyet tüze-reioak a faluban töltöttek, elérkezett az utolsó napja. Benci az este llkaéknál töltötte s megkérte lllka kezét. A szülők szívesen egyeztek bele a boldognak ígérkező hazasságba s rövid tanácskozás után kitűzték az eljegyzés napját.

Az a Benci, aki egykor egre-füldre esküdtött, hogy addig nem nyugszik, míg egy alapítandó agglégény egyesületnek elnöke nem lesz: mint fülig szerelmes völegény bucsuzott el llkaéktól.

Most figyelj.

A százados szigorúan meghagyta, hogy önkentesei tizenegy órára szállásukon legyenek. Mikor azonban Benci hazafelé indult, az idő már túljárt a tizenegyen.

Gyönyörű nyári éjszaka volt. Csillagok ezrei ragyogtak az égen, versenyeztek egymás közt csillogásukkal, annál is inkább, mert a hold nem volt közöttük. Mély csend mindenütt.

Benci szállása a falu végén volt. Amint a képzelhető legrőzsásabb hangulatban a kapuhoz ér, a szemközti ház kapujából kemény kiáltást hall:

— Megállj! Ki vagy?

A százados hangja volt.

Benci látván, hogy a dorgatoriumot nem kerülheti el, megindul a százados felé azzal a jambor szándékkal, hogy inkább bocsánatot kér tőle, csak elhallgasson.

A százados szintén jön Benci felé s így összetalálkozva megállnak egymással szemben az út közepén.

— Mi volt a napiparancsban? — kérdi a kapitány.

Tizenegy órákor mindenki szállásán legyen.

— Hát maga hol járt?

Benci megmondta.

Hát magának holmi ostoba falusi libák előbbrevalók, mint a napiparancs? Mi?

Gászler Kálmán
szi- és nyereggyártó.

Székesfehérvár
Karl-ház, az igazságügyi palotával szemben.



Készít minden e szakmába vágó munkákat, a legszebb kivitelben.

Pontos és gyors kiszolgálás.

Ugyanitt kapható kitiünő bőrlack és finom ostornyelek.

Ugyanitt egy fiu tanulóul felvétetik.

emelkedő önérték kell. Ha a munka szolgál embernek, akkor az méltóságos lesz, ha a munka az embert lealacsonyítja rabba, akkor a munka méltóságos ur és az ember a szolga. Egy világnak felemelésére és az embernek érvényesülésére mindenekelőtt nagy erkölcsiségre van szükség. Ahol az erkölcsiségnek nem tudunk trónt állítani és kezébe dicsőséges uralkodói jogart adni, ott a mi sorsunk eldőlt, de eldőlt az is, hogy nem vagyunk hivatva egy világnak tökéletesítésére. Erőteljes erkölcsiség nem kell sehohol, ahol a szabadságot, szellemi világot, Istent, lelket nem találunk. Tudásban, haladásban, mechanikában, iparban erkölcs ott van: Du sollst, also du kannst. Nem millió kell az erkölcsiségnek, hanem egyéniség, benső öntudat. Ellenállásra, áldozatra van szükség. Az ily szellem ad erős embereket, erős nemzeteket. Azért tanítsatok öntudatra ébredni, hinni és élni.

— **A főgimnázium hazafias ünnepsége.** A ciszt. r. székesfehérvári főgimnáziuma 1906. évi március 10-én az intézet dísztermében hazafias ünnepélyt rendezt, a 48-as nagy napok emlékére, a következő műsorral:

1. **Rákóczi induló.** (Szentgyály Gy.) Énekli: *A főgimnázium énekbara.*

2. **48-as szabadságharcunk és művészeink.** Irta és felolvassa: *Kaposy Endre dr. ciszt. r. főgimn. tanár.*

3. **A hazáról.** (Petőfi S.) Szavalja: *Vinkler Eszter, VII. o. t.*

4. **Nemzeti dal.** (Petőfi-Schullmann). Szavalja: *Hild Péter, VIII. o. t.; zongorán kíséri: Prochazka Udó VIII. o. t.*

5. **A ledőlő szobor.** (Petőfi S.) Szavalja: *Schuttenberger Endre, VII. o. t.*

6. **Zrínyi a költő.** (Szindarab két felvonásban.) Irta: *Kovács Pius, ciszt. r. egri főgimn. tanár.*

7. **Lauschmann József-féle jutalom könyvek kiosztása.**

8. **Szófal.** Énekli: *A főgimnázium énekbara.*

Kezdeté d. u. 5 órakor. Belépési díj: 10 hely 1 kor., állóhely 50 fill. A befolyó jövedelmet az intézeti igazgatóság a helybeli tudóbbetek szanatoriumának és a budapesti József főherceg szanatoriumának javára fogja fordítani. Jegyek válthatók Knazovitzky Béla kereskedésében.

— **A székesfehérvári műpártolók kiállítására** oly nagy számu bejelentés érkezett, hogy miután a megyeházáé terme is szűk volna, azt a Magyar Király termében fogja rendezni. A kiállításra még utolsó kimutatásaink óta is sok tárgyat

— Bocsánat sazasdos ur, de a menyasszonyomról ne tessék így beszélni — válaszolt Benci emelt hangon.

A kapitányt elkapta a düh.

— Micsoda: Maga feleselni mer velem? — kiáltá indulatosan s vak dühében torkon ragadta Bencit.

Most már Benci sem volt a régi. Megfogta kapitányának kezét s hatalmas erővel úgy elődította magától, hogy a kocsiút szélére vágódott. Ennek a jelenetnek már tanuja volt az előbbi zajra elősietett napos tiszt is.

A kapitány feje az utszéli kilométerkőhöz csapódott.

Bencit rögtön vasraverték, haditörvényszék elé állították s fobclölték. Hogy menyasszonyával később mi lett, nem tudom.

Mikor bácsim elhalgatott, hazaiélé indulunk. Sötétszürke volt a taj köröskörül. A szél kíméletlenül szórta szemünkbe a port. Mire ha zaértünk, kövér cseppekben esett az eső s csakhamar kitört a legfenségesebb nyári zivatarok egyike.

Ez volt első emlékezetes napja annak az átalakulásnak, melyen azóta keresztülmentem. Mert ma már másképp gondolkozom, mint akkor.

jelentettek be. Az esztergomi *Primási Múzeum* Simor János hercegprimás, városunk szülöttének több erekljét állítja ki; így egy birtumot, melyet királyunk tett a nagyemlékü főpap fejére, a pápa által küldött biborkapuciumot, egy városunk által küldött jubileumi emlékémet s sok más emlékérmét és sok más emléktárgyat. Báró Wasner Gusztáv egy remek Vienn Saxe etagere-t jelentett be. Say Ferencné régi bécsi G meiseni porcellánt, Czehe Lászlóné 4 képet; ezek Benicky Ernesztin pozsonyi urszilita főnökön művei 1760-ból. Keresztury Ödönné egy Napoleon korabeli órá. Grundböck Anna, Hetvey Ferencné és Grundböck Gizi igen érdekes 3000 éves egyiptomi régiségeket küldenek be, melyeket a G jinasztia királyainak sirjaiban találtak. Rauscher Béla egy 1770-ből való hegedű iskolát jelentett be, amelynek Mozart édesapja a szerzője. Kovácsné Szögyény Róza egy ősenek Kray tábornagyának szobrárt mutatja be; továbbá 3 szép miniatúrta a Szögyény család arcképeivel, ezenkívül egy remekművü vert ezüst kazettát, több régi képet s két művészi tárgyot. Havranek József polgármesterünk tárgyai között főleg 8 igen régi festmény érdemel említést, ezek 8 vezért ábrázolnak. Gergelyi Károly táblabíró saját két Kossuth okmányát jelentette be, meg azt a kávéfőzőt, amelyikből őrnagy korában Damjanich szokott kávért inni. Kiállítja továbbá Multon angol és Lottier francia festők beurti festményeit, továbbá indiai, perzsa és egyéb ázsiai különleges holmikat. Vass Bertalan pécsi gimnáziumi igazgató a „Zalán futása” első kiadását állítja ki, Vörösmarty saját javításával.

Halalozás. Mely és igaz részvételt vettük a szomorú hírt, mely egyik derék, szorgalmas és köztiszteletnek örvendő polgártársunk *Lipp Agoston* működéséről, vár. biz. tag elhunytával városunkat érte. Szorgalma, józansága, a melynek révén azon ritka keresztény emberek közé tartozott, a kik az elszegényedés korában tekintélyes vagyont is képesek gyűjteni. Ezen a révén lett, mint virilis a v. törvényhatóságának is tagja. Baja egy régebbi meghülésből származott, a mely asztmává fajult s éveken keresztül iszonyu fájdalmakkal gyötörte. Élete ugyszólván mindennap cernaszalon függött. Csütörtökön este résztvett még az ipartestületi gyűlésen s péntek reggelre hideg halott lett. Halálát neje, hét árva és nagykiterjedésű rokonság gyászolja. A szomorú esetről a következő jelentést vettük:

(Öz. *Lipp Agoston* szül. Császár Julianna a saját valamint gyerme. ei és az összes rokonság nevében is fájdalomtól eltelt szívet jelent, hogy forrón szeretett jó férje, édes atyjuk, nagytatyjuk. após, vő, testvérük és rokonuk *Lipp Agoston* működéséről, vár. biz. tag. I. hó 9-én reggel 6 órakor elhunyt 49-ik, boldog házasságának 26-ik évében elhunyt. Drága halottunk hűlt teteme f. hó 11-én d. u. fél 5 órakor fog a gyászháznál (Kigyó-utca 2—4.) beszenteltetni és a Szent-Háromságról címzett sírkertben levő családi sírboltban nyugalomra helyezni.

Felhívás

Székesfehérvár hazafias közönségéhez!

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága honfiai aggodalmának, megdöbbenésének és fájdalomának ad kifejezést és felemeli tiltakozó szavát, hogy a magyar országyűlést, az alkotmány újabb súlyos megsértésével a parlamentáris formák teljes mellözésével, az 1848. IV. t.-c. az 1867. X. t.-c. határozott tilalma ellenére feloszlatták.

Övást emel a megkezdett és ezerevés alkotmányunk letörésére irányuló abszolútizmus ellen,

mely máris a legnagyobb mértékben nyilvánul a gyűlekezési jog legdurvább megsértésében és korlátozásában, a hazafias népgyűlések, ugy az országyűlési képviselők beszámolóinak betiltásában, királyi és kormánybiztosok kirendelésében,

a törvényhatóságok elnémitására irányuló erőszakoskodásokban, a hazafias tisztviselők felfüggesztése és hivatalukból elmozdításában!

Tiltakozik az ellen, hogy a kormányzásba fegyvereserő vonassék be,

mert ez a megkezdett abszolútizmusnak egyik legnagyobb bizonyítéka!

Követeli, hogy az országyűlés az alkotmányos rend helyreállítása érdekében a törvény által előírt időn belül egybehívassék!

Kimondja, hogy a nemzeti küzdelemben elfoglalt eddigi álláspontját továbbra is fenntartja, minden erejével szembeáll és küzd az abszolútizmus ellen, minden lehetőt és tőle telhető elkövet, hogy szeretett édes hazánk alkotmánya régi erejébe visszaálltassék és teljes fényében ragyogjon.

Mint ahogy pedig az alkotmány védelemben e nehéz és súlyos időben minden igaz magyarnak erősnek, összetartónak kell lenni, mert csak egyesült erővel, fáradságot és áldozatot nem ismerő kitartással lehet édes hazánkról a fenyegető veszedelmet elhárítani; bizzunk tehát a város polgárainak igaz hazaszeretében, hogy édes hazánk alkotmánya védelmére kibontott és lobogtatott zászló alatt, szívvel-lelkekkel és igaz lelkesedéssel tömörülnek.

Hisszük és reméljük, hogy ezekben a nehéz, az abszolútizmus sötét fellegeivel bevont szomorú és gyászos napokban, nemcsak hogy sem közvetve, sem közvetlenül — önkéntes adófizetés és más ily cselekményekkel — nem tesznek szolgálatot az abszolútizmusnak, hanem az alkotmány és törvényhez hiven, igaz hazaszeretettől áthatva teljes áldozatkészséggel és összetartással mindent elkövetnek, kitartóan, igaz hazafihoz méltó lelkesedéssel küzdenek, hogy szeretett édes hazánkban az abszolútizmus lehetetlenné legyen és édes magyar hazánk alkotmánya és szabadsága hajnalra mielőbb felvirradjon!

E küzdelemben adjon mindnyájunknak erőt és kitartást, törhetetlen bátorságot és igaz lelkesedést a magyarok Istene!

Kelt Székesfehérvár, szab. kir. város törvényhatóságának 1906. február hó 26-án tartott közgyűlése 46/2305. sz. határozatából.

Havranek József,
polgármester.

— **Eljogyzés.** Pihoffer Nándor pósta- és távirtda főtiszt és özv. Verger Tamásné sz. Páfi Kozália urnót Veszprémben.

— **Társasvacsora.** A déli vasuti műhely dalegyesület, folyó évi március hó 17-én szombaton este, Bandl Ferenc vendéglőjében, társasvacsorát rendez, a dalárda közreműködésével és szavalatokkal. Az ünnepi beszédet *Kirisits Bódog* ipartestületi titkar tartja.

— **Megtört.** Lapunk felelős szerkesztője a minap a következő levelet kapta:

Tekintetes és főtisztelendő főszerkesztő ur!

Örül szívem és a lélkem, midőn olvasom, hogy a székesfehérvári munkások mily nagy buzgalommal és kitartással küzdenek a Krisztus tanáért, az igazi szocializmusért. Az e hó 18-án tartott népgyűlésükről ma olvastam egy rövid tudósítást és nem tudom már tovább a lelkenben elnémitani azt a hangot, amely szüntelen vádol, hogy én is voltam azoknak egyike, akik segítettek félrevezetni a tömeget. Mikor tudatára jöttem, hogy félrevezettetve én is mily nagy hibát követtem el, félreálltam és elkötöttem szülővárosomból.

Azt gondoltam, hogy talán majd feledem hibámat és megnyugszom, de csalódtam, mert olvasva azokat a küzdelmeket, amelyeket a keresztény munkások a félrevezetettekkel vivnak meg, megszólal a vádó hang: „miért voltál oly kicsiny hitű s miért nem teszed jóvá hibádat!”

Ez is meg az a körülmény is, hogy

SCHMÖLTZ LÁSZLÓ és FISCHL GYULA

szoba-, cím-, cimerfestők és mázólok.

Székesfehérvár Vásártér 17. szám.

Elvállalnak minden e szakmába vágó s legmesszebb menő igényeket kielégítő munkákat a leggyorsabb kiszolgálás mellett.

mióta eljöttem szülővárosomból, még ma is sokan vádolnak és aljas rágalommal illetnek a nemzetközök közül, arra az elhatározásra birtak, hogy május elsejére hazaköltözök, hogy szembezállhassak a vádikkal és a rágalmozásokkal és hogy csekélységgel is erősítsen azt a tábor, amely tábor van hivatva kiűzni a kufárokat szegény, sokat szenvedett hazánkból, mint egykor Krisztus Urunk a templom csarnokából! Adja Isten, hogy minél többen beismerjék, hogy nem az az út az igazi, amelyre csábították a lelketlen kufarok. Úd a keresztény munkásoknak és vezéreiknek!

Maradtam főtisztelendő főszekerestő urak alázatos tisztelője
Kőröshegyen (Somogy megye), 1906. évi február hó 21.

Libics Imre költőves.

Libics Imrét régóta ismerjük. Első fecséje volt a cuculizmusból kigyógyult agitátoroknak. Tudott gondolkodni s lelke mélyéből megundorodott attól a mélységes mocsártól, a melytől az „apostolok” fülig mocskosnak. A megátalkodottak borzasztó árulásnak vették a kijáratot és kegyetlen bosszút álltak Libicsen. A „gondolatszáhad” valóságát kikorbácsolták a velük egyet nem értő munkástársat s addig gyötörték, gyalázták, míg végre Libics kénytelen volt elköltözni városunkból Somogy megyébe. A bosszu oda is követte. Névtelen levelekben arról értesítettek a községi elüljáróságot, hogy Libics szociáldemokrata agitátor (!) s az elüljáróság, mely feltételesen örítte a község belső békejét, csak hónapokon át tartó huzavona után engedte meg Libicsnek a megtelepülést, a mikor az egykori elvtársak turpissága kísült s Libics megbizonyította, hogy tisztességes, szorgalmas ember, akit örömmel fogadhat mindenki magához. Mi régóta ismerjük a történetét, hiszen nekünk szokta elpanaszolni keserves üldözöttségét. S épen ezért szívesen üdvözljük őt viszont.

— Az „**Ötthon**” kávéházban ma szombaton és vasárnap, teljesen új műsorral kacsagató Pü rimestély. Kezdeté 8 órakor. Aki nevét akar, ne mulassza eljönni az Ötthon kávéházba. Tisztelettel Fekete Géza kávész, Kiseri Nándor igazgató.

— **Adományok az Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek.** A Székesfehérvári Kereskedelmi Bank 60 koronát, a Székesfehérvári Takarékpénztár és a Fejérmegyei Takarékpénztár 50-50 koronát adományoztak a helybeli Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek. Az adományokról az emelkedés mond köszönetet.

Házvezetőnőnek ajánljuk egy intelligens, javakorabeli urno, a ki a helybeli Szent Imre internátusnak hosszabb időn keresztül a legnagyobb megelégedésre és elismerésre méltó gondozója volt. A legjobb információk alapján mi is a legmelegebben ajánljuk.

— **Gyilkos szándék.** Papp István seregélyesi lakos f. hó 6-án délután rálesett Nemeth Istvánné szül. Kovács Mária-ra és vadászfegyverből kétszer egymásután rálőtt, mert Kovács Mari igérete ellenére másnak lett a felesége. Papp Istvánnak az volt a szándéka, hogy Német Istvánnét megöli. Tette azonban nem sikerült, mert dacára, hogy az asszony súlyos sérüléseket szenvedett, az orvosok véleménye szerint életben fog maradni. Papp Istvánt a csendőrok letartóztatták és átadták a helybeli kir. ügyésznek.

— **Tolvaj gyermek.** Nem a legfényesebb jövő elé néző gyermeket tartóztatott tegnap a rendőrség. Elszomorító a körülmény, hogy egy fiú már 12 éves korában lopásra vetemedik, de még elszomorítóbb és gondolkodoba ejti az embert az a nevelés, amellyel a gondatlan, hanyag szülők önmaguk idezik elő jóformán csecsemő gyermekük bűnét és későbbi vesztét. Somogyi József 12 éves helybeli, Csapó-utca 32. szám alatti lakos fiú, ki már napok óta otthon sem volt, folyton csavarog, iskolába nem jár, természetesen senki sem törődik vele, tegnap reggel került be-maszott Balog Ferencné Kác-utca 32. szám alatti házába és onnan egy bizonytalan kacsát lopott el őt korona értékben. A károsult feljelentésére a rendőrség csakhamar kiderítette a tenest a 12 éves Somogyi József személyében, ki a rendőrségen kihallgatásakor elmondta, hogy a kacsát egy cigány

gyereknek eladta 7 fillérért. A rendőrség a fiút fogva tartja, míg az orgazda cigánylurkot kézre nem keríti. A gondatlan szülők ellen a rendőrség eljárását indította.

— **A temetés.** Nagy parádéval földelték el esütörtökön a szociáldemokrata agitátort, Pinter Károlyt. Parádéval, a mely bizonyára sok szaz forintba került — és a népnemör emlegetésével. Hja! ez is hozzátartozik a nyomor vámszedőinek lelektanához. Garbú ur es Bokanyi ur beszédeket is mondtak, a melyben Pinter Károlyt ki-neveztek apostolnak, evangélistának, sőt megval-tonak is, a ki legalább is volt akkor, mint Jezus Krisztus. Összehasonlították a római hősekkel, Hunyadi Janossal, Dugovits Titusszal, Zrínyi Mik-lóssal s az összehasonlítás mindenütt Pinter ja-vára ütött ki. Kijelentették, hogy ha történelmet fog-nak írni, o. Pinter mint hos, mint a történe-lem bátor katonája fog szerepelni. Szemere ve-tettek a nagy tömegben összegyűlt kíváncsi nép-nek, hogy a püspököt es papokat, meg lenyes kegyhet es aranyos ruhát mennek madni a temp-lomból. A sok zagyva beszéd közt elcsaptak az Isten, Krisztust es a hitmádatist. A hangtosság kilenc tized része pedig azzal az eros meggyőző-ö-zéssel tavozott, hogy a ki ilyen orultségekkel ös-szesheszt, az vagy bolond, vagy szamar, vagy mind a kello, aki elhisi: delto. Csak azt esze-kedtek okosan, hogy kimitatták a fogak teheret.

— **Elgázolt fiú.** Pinke József Széchenyi-utca 67. szám alatti lakos napszamos tejelentest tett a rendőrségen, hogy Kovács Ferenc Tobak-utca 13. szám alatti kocsija, amelynek lovat a kocsi-sajtotta, a Szechenyi-utcai vasúti ajáronal öt éves István nevű fiacskát elgázolta. A súlyosan sérült gyermeket dr. Aróky Antal kerületi orvos vette gyógykezelés alá. A rendőrség megmondta a vizsgálatot, megállapítando, hogy a gyermek elgázolásaért mennyiben terhen teletőség Kovács Ferenc kocsiát.

— **Törvényszék.** Megjött annak idején, hogy Tiringer Laszlo ügyvéd irnok Kubik k. Lajos maganhivatalnokot egy lovaság ügyből ki-folyólag a múlt év november hó 10-én a püspöki palota előtt reggeli fel kilenc órakor tetleg mul-tatta, melyert Kubik k. Lajos a járásbíroságnal keresett elégtételt, ahol Tiringer Laszlot becsület-sértésért 40 korona penzbüntetésre ítélték. Az ugy-felebbezes folytán a törvényszék ere került, amely tegnapelőtt hozott döntésével Tiringer büntetését 20 koronára szállította le. Az ítélet jogeros.

Becsület-sertes es maganvagyott megrongála-sa miatt vadolta került Gombos István szabab-battányi lakos tegnap deléltől a helybeli kir. törvényszék, mint teletviteli bíróság elé. Gomb-os a múlt év szeptember 20-án Csuti Mihályt odavalo asszonyt amatt, mert ez szemere hanyta neki, hogy Csuti Józsefnek szecsakavagat eltor-te, különféle megvalazo kifejezéseket illette s a kesobo odavetodott Csuti Józsefet hasonló kepen meggyuzko szavakkal illette. Sertettek teletentest tetek Gombos ellen becsület-sertes es maganva-gyott megrongálás vetege miatt s a kir. járás-bíroság Gombos Istvánt 20 korona penzbüntetésre ite-te. Ez ítélet ellen vadlott reszerol beadott fe-lebbezes folytán tegnap tárgyalta ez ügyet a kir. törvényszék, mely az elsőbíróság íteletet helyben-hagyta. Így tehát az ítélet jogerosre emelkedett.

A kir. járásbíroságnal marasztalo itelete ellen beadott felebbezes folytán került Szalcer Ist-ván velencei lakos ugye tegnap a helybeli kir. törvényszék elé. Szalcer a múlt év november 10-én egy ottani koresmából kijövet arean megszurta Nemeth Janos szinten ottani lakost ugy, hogy Nemeth 8 napon tol vonaglott keseru kinok ko-zott az agyban. Szalcer tagadta az ellene emelt vad valodisagát s eladta, hogy mintegy 40-en voltak ott egy csoportban s valosznuleg ezek ko-zul szurta meg valaki Nemethet. A kir. járásbíró-ság 8 napi fogház es 10 korona penzbüntetésben marasztalta el Szalcer-t, ki azonban a bűnösség megállapítása ellen felebbezzel élt, mely felebbe-zést dr. Málér Ferenc kir. tabia bíró elroklete alatt tegnap tárgyalta a helybeli kir. törvényszék. A bíróság a jegyzokönyv szerinti tanuk vallomása alapján bebizonyítva kitta Szalcer bűnösségét s így az első bíróság íteletét összes indokai-val együtt helyben hagyta.

— **Korcsmai verekedés.** Csatári József, Bu-dai István, Varga István, Hari József es Moharos

András tabajdi lakosok a napokban együtt fo-gyaszították a hegy levét az ottani nagyvendéglő-ben. Csatári es Hari, akik már régebb időtől fe-szült viszonyban étek egymással a poharazás közben csakhamar öleszeszólalkoztak. Csatári egy üveggel akarta megdobni ellenfelet, azonban vé-ltelenségéből Vargát találta el. Most egyszerre ál-talános lett a verekedés, ki székkel, ki bottal ütötte a másikat es csakhamar előkerült a régi fe-gyver es bicska is. Moharos András kését majd-nem markolatig dofte Budai hátába, aki eszmé-letlenül öszeszett. Budait lakására szállították. A véres verekedésnek a bíróság előtt lesz folytatása.

— **A legszebb asszony** vagy leány is szük-ségét érzi néha, s eplől es más arcisztátalansá-gok eltávolítására. Ily esetben a legjobban aján-lható szerek a székellyhavas) bivalytejből készült „A 1 b a” szappan (ára 1 korona), „A 1 b a” arc-krem (ára 1 kor. 50 fill.), melyek semminemű ár-talmas vegyi terméket nem tartalmaznak. Kap-hatók mindenütt. Készíti Balázsovich Sándor gyógy-szerész, Sepsiszentgyörgy 186. szám.

— **Szőkevény rab.** Németh Gusztáv volt déli vasúti munkás betöréssel lopás miatt foglya a helybeli törvényháznak. Nemeth ma deléltől Sárkány Ferenc vizsgálóbíró kihallgatta. Amikor a rab a börtönőr kíséretében kijött a vizsgálóbíró szobájából, megugrott kíséretét es a folyson át az utcára a vásárterre futott. A börtönőr lárma-jára elősiető hivatalnokok közül többen üldözöbe vettek a menekülő es ezek közül Bogvár Gyula teletkönyvi kiadónak sikerült beérni es elfogni.

A Simor-utca 39. számú ház, melyben 7 év óta fűszerüzlet van augusztus hó 1-ere kiadó. Az érdeklődők Palotai-utca 39. szám alatt kapnak felvilágosítást.

Anyakönyvi statisztika

1906. március hó 3-tól március hó 10-ig.

I. Születés.

Született: 8 törvényes fiú, 8 leány; törvénytelen fiú: 1, leány: 1; halva született törvényes fiú: 0, leány: 0; törvénytelen fiú: 0, leány: 0. — Összesen: 18.

II. Halálozás.

Elhalt: 4 h, 9 nő. Ezekből 7 évan aluli: törvényes fiú: 1, leány: 3; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; 7 évan felüli fiú: 3, nő: 6. — Összesen: 13.

E szerint a születés a halálozást 5-vel mutja felül.

Elhaltak: Katona Juhanna, ev. ref. 2 éves, Szt. Imre-utca 4. sz. — Pajor Istvánné, Ziegler Anna r. k. 71 éves Öreg-u. 1. sz. — Varga Istvánné, Rosta Zuzsanna, ev. ref. 47 éves Szt. Gy. kórház. — Özyve Biro Istvánné, Bartos Julianna, r. k. 65 éves Szt. Gy. kórház. — Pap Mária r. k. 24 hónapos, Fogyó-u. 6. sz. — Horváth Ferencné Tót Mária, r. k. 45 éves, Bákózei-u. 10. sz. — Özy. Dező Jánosné Szűcs Zsófia, ev. ref. 69 éves Királykut-u. 1. sz. — Klujber Mihályne Sas Rozália rom. kath. 40 éves, Széchenyi-u. 98. sz. — Pinter Károly r. k. kőműves segéd 25 éves Lövöldé-utca 18. sz. — Lóke János r. k. 17 éves napsz. Keekemeti utca, 25. sz. — Harangozó Nagy Terézia, ev. ref. 17 hóna-pos Jamesár-u. 9. sz. — Lipp Ágoston János, r. k. önálló müköszois r. k. 48 éves Kúgyo-u. 2. sz. — Cser Palkovt József r. k. 3 hónapos Varga-szafompart.

VINICZAY GYÖRGY

— kutmester —
ÖREG-UTCA 2. SZÁM.

Elvállal ügy helyben, mint vidéken jó ivovizes kutak fúrását jóállás mellett. Kutak ásását, próbafúrásokat bármilyen mélységig. — Szivattyu-állítást bármily fajtán, vízvezeték sze-relest, valamint szivattyujavításokat jütányos aron eszközöl.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

VINICZAY GYÖRGY kutmester
ÖREG-UTCA 2. SZÁM.

Nyilttér.*)**Pestői látványosságot nyújtanak**

— művészi rendezett kirakataink! —

Legváltozatosabb színekben és minőségben
szemléltetik**a tavaszi és nyári divat
ujdonságait.****Már teljes választékban raktárra
érkeztek :**

Divatos női toilette- és angol kosztüm kelmék, toilette- és blouse selymek, francia batistok, bel- és külföldi mosókelme különlegességek.

Legújabb modellek kész női felöltőkben, olcsó és legfinomabb kivitelben jutányos árak mellett.

**Alkalmi vételek vászon és asztal-
neműekben !**

Legnagyobb választék saját készítményű kész női fehérneműekben a legjobb anyagból, legszebb kivitelben

Teljes menyasszonyi kelenyék vállalata. Külön műterem női toilette készítésére.

Választékos raktár a legújabb férfi öltöny és felöltő szövetekből a tavaszi és nyári időnyre.

Igen tisztelt vidéki megrendelőink kényelmére választékokat bármiből készséggel küldünk és mintákkal bérmentve szolgálunk.

Schubert és Schlesinger

áruháza.

Székesfehérvár, Nádor-utca.

(*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk)

A legjobb gyártmányu bőrkeztük !**FALVAY FERENC**—| uri- és női divat üzlete |—
SZÉKESFEHÉRVÁR KOSSUTH-UTCA.

Ajánlja dusan felszerelt uri- és női

o o o divat raktárát. o o o

Hazai s külföldi gyártmányu kemény

o o o és puha o o o o

kalapok

nyakkendő k, kész fehérneműk.

Schroll schiffonok

o és vásznak. o

o Pamut áruk. o

o Bóllés és rövid-

o o áruk. o o

Szabó kellékek.

o Kézi táskák. o

Szivar-, cigaretta-,

o s pénztárcák. o

o derékfűzők. o

o Ruhadíszek. o

Kötött és szövött áruk nagy vá-

lasztékban.

Bőr áruk nagy választékban.

Francia illatszerek.

Zsebkendő különlegességek.

Meghívó.

Az

„Árpád-fürdő részvénytársaság“

f. évi március hó 20-án d. u. 3 órákor tartja

a „Székesfehérvári Takarékpénztár“ helyi-
ségében**Evi Rendes Közgyűlést,**melyre a tisztelt részvényeseket az igazgatóság
ezennel meghívja.

A közgyűlésen, — figyelemmel az alapszabályok 11-ik §-ának rendelkezésére, — csakis azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a Székesfehérvári Takarékpénztárnál legalább 3 nappal a közgyűlés előtt, elismervény ellenében letétbe helyezik.

A felügyelő-bizottság megvizsgálta a mérleget, veszteség-nyereség számlát, az alapszabályok 27. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 nap alatt a Székesfehérvári Takarékpénztár helyiségében, ahol az Árpád-fürdő részvénytársaság igazgatóságának hivatalos helyisége van, a t. részvényesek megtekinthetik.

Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A lefolyt 1905. évi mérleg és veszteség-nyereség számla megállapítása.
4. Esetleges, a közgyűlés ügyköréhez tartozó tárgyakat érintő indítványok.

Kelt Székesfehérvárott 1906. febr. hó 24-én.

Az igazgatóság.**A t. szőlőbirtokosok
szives figyelmébe!****A szőlők termését a műtrágyák
okszerű alkalmazásával
óriási mérvben lehet fo-
kozni.****A trágyázás okozta költségek elenyésző csekélyek
a terméstartással szemben.****Szőlőtrágya compositiot idősebb és
fiatalabb szőlők részére**— 100 kilogrammon felül — jutányos áron szállit és
további felvilágosítással és utbaigazítással készséggel
szolgál

a Hungária műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság vezérképviselősege

Székesfehérváron, Nádor-utca 17. — Telefont 18. sz.

